
 

 

 

Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem 

Budai Campus 

Gazdaságtudományi Intézet 

Gazdálkodási- és menedzsment szak – Üzletviteli menedzser 

 

 

Bán Erika Hajnalka 

OGF4RZ 

 

 

A munkanélküliség okai és következményei 

 A foglalkoztatáspolitika aktuális kérdései – munkanélküliek támogatási 

rendszere Magyarországon 

TARTALMI KIVONAT 

 

 

 

 

 

Belső témavezető:  Dr. habil Dedák István 

főiskolai tanár 

      

 

 

 

Budapest 

2024 



 Szakdolgozatom témája a magyarországi munkanélküliségi helyzet elemzése, különös 

tekintettel a munkanélküliek támogatási rendszerének vizsgálatára. Kutatásom célja, hogy 

megvizsgáljam a hazai álláskeresési járadék hatékonyságát és esetleges hiányosságait. A 

dolgozatot két hipotézis köré építettem: első feltételezésem hogy az álláskeresési járadék 

összege nem fedezi az egyéni megélhetési költségeket, a második, hogy a folyósítás időtartama 

nem elegendő új, hosszútávú munkalehetőség megtalálására.  

 A dolgozat elején a foglalkoztatáspolitika és a munkanélküliség alapvető definícióit és 

legfontosabb munkaerőpiaci mutatószámait tekintettem át, melynek célja hogy segítséget 

nyújtsak a későbbi gazdasági elemzések és összehasonlítások értelmezéséhez. Ezt követően a 

munkanélküliség típusait és azok gazdasági magyarázatait mutattam be, kiemeltem a 

munkanélküliség okait és megoldásának, csökkentésének lehetséges módszereit a fiskális és 

monetáris politika eszközeinek alkalmazásával. Az egyik ezt követő fejezetben a 

foglalkoztatáspolitika szereplőit és azok szerepvállalásait elemeztem.  

 A dolgozat második, legfontosabb része a hazai munkanélküliségi segélyezési rendszer 

fejlődéséről és jelenlegi formájáról szól. Bemutattam, hogy az álláskeresés folyósításának 

időtartama Magyarországon rendkívül rövid, maximum 90 nap, kiemelkedően alacsony a többi 

Európai Uniós országgal összehasonlítva, amelyet úgy vélek, hogy nem elegendő egy új, tartós 

munkahely megtalálására. Ezen túlmenően a járadék összege is korlátozott, ez azt mutatja, hogy 

a gyakorlatban a segélyezési rendszer sok esetben nem biztosít elegendő folyósítási időt és 

anyagi támogatást a munkanélküliek számára amíg azok foglalkoztatottá válnak. Kutatásom 

során kvantitatív módszerrel, saját  kérdőíves felmérés segítségével gyűjtöttem adatokat a 

támogatási rendszerrel kapcsolatos tapasztalatokról valamint az azzal szorosan összefüggő 

társadalmi elégedettségről. A válaszadók jelentős része kritikus és elégedetlen az álláskeresési 

járadék rövid folyósítási időtartamával és összegével. A két hipotézis helytállóságát a 

kérdőívemben kapott eredmények segítségével támasztottam alá. 

Összességében a kutatásom eredményei arra mutattak rá, hogy a jelenlegi hazai 

álláskeresési járadék rendszere hiányosságokkal rendelkezik és jelentős reformokra szorul. A 

dolgozat végén javaslatokat fogalmaztam meg, amelyek célja a támogatási rendszer 

hatékonyságának növelése. Szükséges a folyósítási idő növelése valamint a járadék összegének 

emelése is, hogy nagyobb anyagi biztonságot nyújtson az álláskeresőknek. Ezek a változtatások 

vezethetnének a társadalmi elégedettség növeléséhez és a munkaerőpiaci integráció 

javításához, amely a foglalkoztatáspolitika egyik legfőbb célja. 

 


